

从发现有人落水到跳进河里救人,整个过程不到3分钟——

# 他奋勇救起两名落水者

(张丽 贡雨家) 近日,我市埭头镇居民戴鑫龙收到一面锦旗,感谢他奋勇救起两名落水者。

戴鑫龙一家居住在埭头镇富润水郡小区。11月17日晚上9时许,戴鑫龙突然听到有人喊“救命”,他随即冲到阳台查看情况。

“我家住3楼,旁边就是一条小河。我听到有人喊‘救命’后,第一反应就是有人掉河里了,所以就赶紧到阳台看看。当时,我就看到一个人正在河里挣扎。”戴鑫龙告诉记者,发现情况紧急,他立即往楼下跑。事发地离他住的楼直线距离200米左右,但中间隔着小区围栏。戴鑫龙直接从围栏上翻过去,以百米冲刺的速度跑到河边,随后跳入冰冷的河水中

救人。他事后回忆,从发现有人落水到跳进河里救人,整个过程不到3分钟。

戴鑫龙跳进小河后才发现,落水的是两名女子,其中一名因身材矮小全身沉在水下,只剩头发浮在河面。“河水没有那么深,我个子比她们高,脚能将就点到河床,要不然可能真的就有大危险了。”戴鑫龙说,他先救起离他较近的落水者。随后又跳入河中,用尽力气抓住另一名落水女子,该女子因为极度害怕,紧紧拽住戴鑫龙的手臂。戴鑫龙一只手拉着女子,一只手奋力向岸边游去。

把两名落水女子救上岸后,戴鑫龙已累得筋疲力尽。看到两人都没有什么大碍,他就默默回家了。后来,戴鑫龙

才知道,落水者是一对母女,同为埭头镇居民。当天晚上,母女俩外出寻找走失的宠物猫,期间发生争执,在牵拉推搡中女儿不慎落入河中。不会游泳的母亲一边呼救,一边走入河里救女儿,不料也被淹了。

被救后,落水母女一家四处打听好心人情况,最后通过居委会联系到戴鑫龙,送来一面锦旗。

据了解,今年33岁的戴鑫龙是一名电焊工人,平时也不善言谈。他说:“听到有人喊救命只想赶紧救人,没想到危不危险。再遇到这样的事情,还得先救人!”



# 岁末年终盗窃案件多发 警方提醒市民多加注意

(吴叶飞) “更快破大案,更多破小案”,岁末年终是盗窃案件的多发期,我市警方持续加大对“盗抢骗”等民生案件的打击力度。连日来,市公安局城南派出所通过循线追踪,强力攻坚,连续速破多起盗窃案件,挽回了群众损失,受到群众赞誉。

**装修屋内东西不翼而飞,竟是邻居作案。**12月8日,张先生报案称:其正在装修新房,储藏室内灯具、衣服等被盗,价值几千元。民警了解情况后,立即前往现场调查。根据线索,当晚7时许,民警已锁定并抓获嫌疑人黄某。黄某交代,他是张先生的邻居,今年9月5日,他还进入张先生的新房内盗窃过一次,窃得全新热水器一个,价值2500余元。现黄某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

**市民自行车被盗,警方蹲守数小时抓获窃贼。**12月8日,吴女士报警称:她将自行车停放在燕山中学南大门附近,上锁后离开,后发现自行车被盗。接报后,民警立即赶赴现场,经过分析研判发现,当天有一名可疑人员在被盗自行车周边徘徊。经过进一步调查,民警迅速掌握了嫌疑人房某的身

份。12月9日23时许,民警在嫌疑人住处外蹲守数小时,成功将其抓获。经审讯,房某对其盗窃行为供认不讳。目前被盗自行车已被追回,案件在进一步审理中。

**企业办公室被盗,警方出击嫌犯落网。**日前,城南派出所接到报警称:辖区内某企业办公室被盗,损失现金几千元。民警接报后,立即赶到现场调查,迅速锁定外市一名嫌疑人吴某。经进一步侦查,12月9日,民警赶赴外市,在吴某落脚点成功将其抓获。经审讯,吴某对其盗窃行为供认不讳。同时,他还交代了其参与的多起其他企事业单位的被盗案件。目前案件正在进一步侦办中。

“这些案件看似琐碎,却连着民心、系着冷暖。民生无小事,我们把每一件群众的小事情做好,群众才能更有幸福感、安全感。”城南派出所相关负责人提醒广大市民:离家外出关门窗,大量现金存银行,车辆停放要谨慎,发现被盗速报警。



# 网上“钓鱼”又要新招: “小姐姐”帮“中奖好友”还花呗

(韩一宁) 相信天上掉馅饼,结果,吃亏在眼前。近日,市公安局上兴派出所接到一女孩小丽(化名)报警称:自己在网上被一名“小姐姐”骗了7000多元。这到底是怎么回事呢?

据上兴派出所民警丁逸文介绍,报警人小丽在朋友圈里,看到一个“小姐姐”发的微信中奖小程序,说是如果中奖的话,可以帮还支付宝花呗,小丽就参与了这个抽奖活动,“幸运”得很,她“中奖”了。小丽高兴地给对方联系,让对方兑现承诺,对方也是一口答应,不过同时提了个条件,说是一定要先帮她把支付宝剩余花呗清空以后,才可以帮她把支付宝花呗全部还满。

为了让对方帮自己还花

呗,小丽按照要求,将自己花呗余额700多元,都转给了对方,然后就等着对方还款。哪知左等右等,只等到对方发来一张图片,图片上写着“银行卡有故障,系统正在处理中”。“小姐姐”说,需要她再支付相应的费用,来解冻银行卡。

小丽答应照做,不过小丽没钱支付解冻费,“小姐姐”便热心地教小丽从京东白条里套出了5000元。“小姐姐”一次又一次以银行卡存在故障为理由,让小丽一次又一次地转账,最后还让小丽向别人借钱。前前后后,小丽一共转给“小姐姐”7000多元,这才明白过来,自己被骗了。

接到报警后,警方经过侦查,最后锁定犯罪嫌疑人是住在湖北武汉的姚某,民警立即



赶赴武汉对姚某实施抓捕。在抓捕前,民警看了监控视频上姚某的图像后,也是捏了把汗,因为姚某可不是什么“小姐姐”,而是一个身高一米九,体重310斤的青年男性。

我市民警在当地警方的配合下将还在睡梦中的姚某抓获。到案后,姚某对骗取他人钱财的事实供认不讳。姚某在网上伪装成女性,添加了不少女孩的微信。为了诈骗成功,他平时还经常会和“好友”聊天,骗取信任。

目前,姚某已经被警方采取刑事强制措施。

# 外地民工受伤 法援中心帮忙

(蒋凡 盛驰) 近日,外地民工侯某在我市法律援助中心的帮助下,解决了一桩长达1年的纠纷矛盾。

去年,侯某在我市某建设公司承接的位于河北的施工现场作业时发生事故受伤。今年7月,我市人力资源和社会保障局对侯某受伤作出工伤认定决定。8月,常州市劳动能力鉴定委员会鉴定侯某的伤残等级为八级。侯某多次与建筑公司沟

通赔偿事宜未果。9月,他来到我市法律援助中心请求帮助。法援中心了解情况后立即指派江苏淳石律师事务所律师谭英承办该案。

谭英坚持以事实为依据、以法律为准绳,设身处地为侯某考虑,指导侯某收集、补足相关证据材料。最终,我市劳动人事争议仲裁委员会支持了承办律师的观点,裁决建筑公司对侯某赔付201740.25元。

# 水库周边搞违建,拆!

(梁冲 宋佩) 12月8日,天目湖镇组织相关部门,对王母坝水库管理范围内的禽类养殖设施进行了依法拆除。

11月23日,天目湖水政监察中队在巡查中发现,镇辖区内的王母坝水库周边存有禽类养殖设施,且在管理范围之内,按照《市政府关于向天目湖镇下放第二批经济社

会管理权限的通知》要求,市水利局第一时间函告天目湖镇对该处设施进行检查并及时依法处置。

近年来,我市水政监察部门不断强化涉水案件查处力度,坚决做到发现一起、查处一起,仅今年就巡查739人次、查处61起。

